

近年来，随着我国资本市场深化改革的持续推进，

机构投资者队伍发展提速，持股市值占流通市值的比例逐年提升，专业投资者力量持续壮大。

中金公司测算数据显示，截至去年年底，机构投资者在A股自由流通市值的占比已提升至56.7%。



那么，如何才能有效改善投资者结构、提高机构投资者比重呢？

良好的政策环境无疑是最为重要而紧迫的，是必须走在工作前面、为各项工作做铺路先锋的。首先，

**完善权益投资的业绩评价**

**制度，建立科学、规范的业绩评价机制，**

激励机构投资者注重长期投资、价值投资。千万不要以为，机构投资者都是重视长期投资、价值投资的，其中也不乏短期投资、盲目投资，甚至短期炒作的，特别是一些临时建立的私募基金，投机炒作的现象还比较严

重。因此，

必须完善权益投资的业绩评价制度，不要单纯看业绩，还要看投资结构、投资时间、投资重点。

对那些投资结构不合理、投资时间偏短、投资标的也非价值投资类股票的机构投资者，即便业绩好，也不能认为是投资能力强、投资水平高，要在评价时给出合理的评判和认定，而必须依据不同情况，对不同项目设置不同的评分标准，并通过打分做出相对公正的评价，真正把良好评价留给那些注重长期投资、价值投资的机构投资者。

其二，

**稳定政策，让机构投**

**资者能够心无旁骛地关注长期投资、价值投资。**

能不能保持政策的稳定性，对机构投资者、尤其是保险资金等机构投资者影响很大。在过去一段时间，面对保险资金在资本市场大举增持优质股，而这些优质股的实际控制人又担心失去控制权，于是，监管层就出台了相对政策，禁止保险资金随意增持上调，并将保险资金称作“野蛮人”，甚至对某些保险机构实施处罚，显然，这是有悖资本市场投资者结构优化的，也是会损伤机构投资者积极性的。一段时间内，保险资金都纷纷退出资本市场。可是，在资本市场出现波动后，又出台了鼓励保险资金进入资本市场的政策，但是，保险机构都非常谨慎了，不大敢涉足资本市场了。

显然，这种政策的波动性，对机构投资者的信心是容易产生不利影响的，也是不利于资本市场投资者结构改善和优化的。